



## 昨天考听力,考点附近的车船很安静

孩子们有这么好的答题环境,全靠交警、城管、水警的提醒和驾驶员们的配合

昨天是高考第二天,下午是英语考试,因为听力考试,和前一天相比,送考的家长们更为紧张,好在考点周围,民警、城管等多部门全力保障考点安静,在让考生安心考试的同时,也让家长们放下心来。昨天锡城普遍降雨,虽然给考生出行带来不便,但凉爽的天气也给考生们参加考试助力不少。 薛晟 匡笠



无锡一中考点,“禁止鸣号”等提醒牌十分醒目



无锡一中考点门口的运河里,水警在巡逻 薛晟 摄

### 应对下雨 家长给孩子准备两套衣服

昨天是高考的第二天,虽然只有一门英语考试,但因为上午阴雨绵绵,不少考生家长担心,孩子万一淋到雨,衣服或鞋袜湿了会影响发挥。陈先生的孩子就读于大桥中学,得知要下雨后,提前给孩子准备了两套衣服,一套穿去考试,另一套带在身上备用,鞋子也带了两双,万一一双鞋子受潮,还能保证有一双干爽舒适的鞋子替换。

带替换衣服的并不只有陈先生,昨天下午两点,记者在辅仁中学门口看到,不少家长手中拿着替换衣服。好在天公作美,考生进考场的一段时间内,雨基本停止了,替换衣服都没用上。而且雨后凉爽的天气,也让大家感觉很舒服。

### 希望出彩 考生穿绿色衣服、耐克鞋

说起衣服,朱先生向记者透露,考试之前,为了讨个好彩头,给孩子的衣服做好了规划。第一天穿红色

的衣服,寓意着“开门红”,昨天则给孩子准备了绿色的衣服,意思为“一路绿灯”。第三天的考试则给孩子准备黄色的T恤,灰色的裤子,意思是“走向辉煌”。鞋子则更有讲究,一定要穿耐克鞋,因为标记是一个“钩”,寓意题目全对。昨天,朱先生给孩子准备的两套衣服,也都是绿色为主。

除穿着之外,答题也有讲究,朱先生在考前叮嘱孩子,拿到考卷不要慌,先亲一下考卷,这叫“吻过”,稳过的意思。

### 配合考试 路过考点的车船都很安静

昨天下午的英语考试有听力内容,像往年一样,在经过无锡市第一中学等考点的路上,交警竖起了“高考期间 禁止鸣号”的警示牌。记者在现场看到,过往的车辆也非常有默契,途经考点路段时,不约而同放慢了速度,没有鸣号。就连在考场外排排坐的送考家长们,仿佛也是大家约好了一样,互相交谈也都是低声低语,更多的是独自在看手机。

和其他考点相比,无锡市第一中学门口除了马路,还有条运河,过

往船只也不少。为确保昨天考生在安静的环境中参加英语听力考试,无锡地方海事局派一艘海巡艇在运河巡逻,海巡艇船头摆着醒目的“高考期间禁止鸣笛”的标志,提醒过往船舶在考场附近水域禁止鸣笛。

此外,无锡水警也安排一条轮船在运河里巡逻。据船上民警介绍,他们高考期间都将在无锡市第一中学考点附近运河水域执勤,以帮助和应对突发情况。

### 确保顺利 考点学校准备了多项措施

昨天,辅仁中学教务处负责人蒋伟民介绍,学校的广播线共有两条,为了保证昨天的英语测试,学校对两条线路进行了彻底的检查,以及考前的试听。一旦一条线路出问题,立刻由人工切换到另一条线路,确保英语听力能够正常进行。

为应对可能出现的雷雨天气,学校也专门开辟了两个更衣间,可供考生替换衣物。此外,学校还设有休息室,供早到的考生休息。为了防止试卷受潮,学校制定了一条专门的室内线路,确保考卷不会淋到雨。

### 花絮 家长钥匙掉进马桶 环卫工人赤手捞出

高考期间,为了方便送考的家长上厕所,北塘城管和环卫部门专门在学校外安置了移动厕所。昨天下午两点半左右,一位女士在上完厕所后,突然慌里慌张地跑出来,找到在附近保障高考的北塘城管执法人员刘惠刚求助,说她是考生家长,姓顾,刚才上厕所时,一串钥匙不小心从裤袋掉进马桶了,她怎么掏都掏不出来,就急忙跑出来求助。

顾女士说,钥匙串上有家里、单位的钥匙,还有车钥匙。刘惠刚听完立即找到在考点附近保障的环卫师傅蒋洪标。蒋师傅赶紧打开移动厕所的污物池,把胳膊伸进污物池,用手在满是大小便的池子里摸来摸去。不一会儿,就把顾女士的钥匙串摸了出来,并用清水反复清洗了好几遍,直到钥匙串上没有任何异味,才把钥匙交到顾女士手中。

### 社保 锡惠两区灵活就业者 下月起“多元化”缴费

锡山、惠山两区灵活就业人员社会保险将于今年7月起统一实行“多元化”缴费方式,缴费业务期为每月1日至24日,未按月缴费产生的漏缴不能补缴,也不能享受相关待遇;参保人员在办理缴费手续时,可自行选择江苏银行、扬州农村商业银行和邮政储蓄银行缴费,也可与银行签订协议,委托银行代扣代缴;停止(暂停)缴费则需提前一个月办理,锡惠两区参保人员遇退休或就业后转由单位缴费等其他情况不能按时缴费时,应当在当月25日前携带红色缴费卡就近到保障所办理暂停或停止缴费手续,从办理停缴手续的次月起停止缴费。 匡笠

### 发布 公安战线三集体 荣立二等功

江苏省副省长、公安厅厅长王立科日前签署命令,给无锡市公安局交警支队交通指挥中心、无锡市公安局侦破“2014-088”案专案组和滨湖公安分局侦破“6·22”案专案组等3个集体各记集体二等功一次。

2013年12月,无锡市公安局侦破“2014-088”案专案组,抓获贩毒嫌疑人12名,缴获毒品9千余克,彻底打掉了一个盘踞无锡、重庆两地,兼贩传统与新型两种毒品的贩毒团伙。

2014年6月,滨湖公安分局侦破“6·22”案专案组,捣毁有毒有害食品生产、销售、仓库等窝点6处,抓获犯罪嫌疑人28名,缴获有毒有害食品1100余箱,涉案金额10亿余元。 薛晟 公宣

### 拍案 重组没换账号和密码 23万元被前老板转走

公司要“重组”,“前老板”时某便利用自己掌握的公司第三方支付平台账号、密码将23万余元转到自己账户。事发后,民警很快将时某抓获。日前,滨湖区人民法院审结了这起案件,时某因犯诈骗罪,被判处有期徒刑3年,并处罚金3000元。

2013年5月,时某与朋友共同出资注册成立无锡某科技有限公司,因在经营过程中发生了一系列的问题,时某及其朋友便于当年11月将该公司股权全部转让给了二级代理周某。

在变更股权的过程中,时某利用其掌握的平台账号、密码,分别于2014年6月17日、6月19日,将处于系统审查冻结状态的13.5万元和9.8万元结算至其伪造的银行卡账户内。周某发现后立即报警。薛晟 蔡晓琪 张宁婷

## 按摩院生意越来越好,盲女“看”到了光明

为报答帮助过自己的好心人,她尽自己所能回报社会



“创业并不难,难的是努力和坚持。”一提起永丰盲人按摩院的创始人胡艳娜,熟人往住都会用“女强人”来形容她。亲和、柔美,透着成功者的淡然,让你很难想象,这个女人经历了那么多的“坎”,但依旧努力着,向着自己的梦想努力。 匡笠 文/摄



胡艳娜夫妇

### 艰苦创业 成就了事业赢得了爱情

1977年1月份,胡艳娜出生在无锡的一个普通工人家庭。16岁时,胡艳娜得了红眼病。“起初没当一回事,自己买了眼药水。”胡艳娜回忆说,可一段时间之后,病情越来越严重,父母就带着她往返于上海求医。18岁时,胡艳娜的父亲不堪经济和精神的双重压力,离开人世,留下了母女两人相依为命。

虽然最终胡艳娜的眼睛彻底看不见了,但她并未放弃对美好的生活的向往,也不甘心成为家庭的累赘和负担。在社区和残联的帮助下,胡艳娜进入一个盲人针灸按摩培训班学习,一段时间之后,她考入南京中医药大学的大专班,2年里边打工边上课,拿到了大专文凭。

2004年,胡艳娜从南京回到无锡,结束了在外5年的打工生涯回家乡创业。当时正是隆冬,为了找一个理想的店面,她冒着凛冽的寒风走遍了南长区的大街小巷。胡艳娜说:“这一路走来我走得很艰难,每天起早贪黑,累得连吃饭的力气都没有。”但胡艳娜并未因此放弃。

“当时最难还是没有创业资

本。”胡艳娜透露,无锡市残联了解到她的想法和情况后给予了大力支持,最终永丰盲人按摩院顺利开张。因为手艺好,店里的生意慢慢好转了,生活条件也慢慢好了起来。

2006年经过熟人的介绍,胡艳娜认识了同为盲人按摩技师的樊士明,类似的情况让两人很快走到了一起。2008年6月,他们登记结婚,两人决定用自己的双手,让事业更上一层楼。

### 义务传艺 帮徒弟过上幸福生活

因为手艺好,客人络绎不绝,有时候5个按摩师都忙不过来。胡艳娜决定再招工。来报名的盲人不少,但并不是每一个人的技术都过关,胡艳娜并未嫌弃他们。“一个盲人能够自食其力就很不容易了,有吃苦耐劳的精神才是最重要的。”胡艳娜夫妻两人带着他们练习,用自己的身体给他们当试验品。

几年前,一对母女慕名找到了胡艳娜,女儿失明,家里没钱给她上盲校,想跟着胡艳娜学手艺。夫妻二人想都没想就答应了。他们带着这个没有半点基础的女孩,手把手地教她。目前,这名女孩已经回到老

家,和盲人丈夫开起了一家盲人按摩院,两人的生活和胡艳娜夫妇惊人的类似。每次想到这名徒弟,胡艳娜都很自豪,因为她也能帮助别人,过上幸福的生活。

### 回报社会 定时上门为老人按摩

店里有一位按摩师的徒弟得了尿毒症,而且是姐弟两人同时得上这种病,两人透析要花很多钱,胡艳娜夫妇知道这件事后,发动自己的员工和家人,一起给姐弟两人捐款,总共捐了近5000元。

“我们接受了很多人的帮助,最终才过上了现在的生活,我们也想用自己的行动,来回馈社会。”夫妻俩还经常帮助小区里的人,小区有些年纪大的老人,行动不便,夫妻两人找人商量,搬了张按摩床,定时上门服务。有位老人中风后遗症,半边身体麻木,经过胡艳娜几个月的针灸治疗后,现在已可以正常下地走路。

最近两年来,随着生意越来越好,胡艳娜也有想法,把自己的店扩张出去,有可能会在城区开设一些分店,可以给盲人创造更多的就业机会。